嶺東科技大學97學年度碩士班招生考試試題

    (可使用計算機

一、試回答下列( & ( 問題：

(下列何者屬於敘述統計？何者屬於推論統計？ (4%)  (答案請以數字1,2,3,4回答)
1. 由於氣候變遷，我們預期未來稻米產量將降低兩成。
2. 今年三月份的新屋銷售率較去年同期上升了1.5%。 
3. 電費率調整之後，預估每戶每月會多繳300元以上的電費。
4. 台灣省去年上半年的犯罪率較去年同期減少7%。

(下列何者屬於類別變數？次序變數？等距變數？比率變數？(16%) (答案請以數字1,2,…7,8 回答)
1. 血型 (如A、B、O型)。
2. 全球各大都市的氣溫資料

3. 甲公司員工年齡資料。
4. 員工考績等第(如A、B、C)。
5. 名次 (如第一名、第二名、…)。
6. 婚姻狀況(如未婚、已婚、離婚)。
7. 各種哺乳類動物的智商。
8. 學生體重資料。


二、(某校若想調查10,000學生(10,000學生編號如1~10,000)之中的100位學生對學校行政的看法。當採取系統抽樣法，且第一組選出的是52號學生，則第二組及最後一組選出的是幾號學生？(5%)

(試求投擲一公正骰子5次，恰出現兩次點數小於3的機率。(10%)

三、設某縣市醫生和會計師去年全年所得的分配情形如下(以萬元為單位)：
	職業
	人數
	平均所得
	中位數
	眾數
	標準差

	醫  生
	240
	600
	650
	580
	60

	會計師
	260
	500
	520
	490
	100


(計算該市從事這二種職業的人(500人)的總平均所得。(5%)
(由變異係數可知哪一種職業的所得差異較小？(5%)
(由(皮爾生)偏態係數，可知兩種職業的年所得各呈現何種型態分配？(5%)
四、自某系同學中，隨機抽出25位調查他們每週上網時數，得出其平均數為15小時，標準差為5小時。試求該班學生上網平均時數的95%信賴區間。(提示：採用t檢定) (10%)

五、假設某家公司員工的考績是一個平均數60分，標準差15分的常態分配。若總經理打算獎勵考績最好的前百分之一員工，則該家公司員工能得到獎勵的最低考績為多少？
(提示：可採用標準常態分配)(10%)

六.某大公司有員工300人，今隨機抽取100人為樣本，發現曾經出國旅遊的有68人，試據此推論該公司員工曾經出國旅遊的95% 信賴區間。(10%)。因此，此公司出國旅遊之最多及最少人數各是多少？(5%)

七. 今隨機抽取居住在台中及台北的三十歲年輕人共90人，將其結婚狀況分成結婚、單身兩類，結果如下表所示。試在
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下，檢定「居住地」與「結婚狀況」是否有關(10%)？又虛無假設為何(5%)？(提示：採用卡方檢定) 
	
	結婚
	單身

	台中
	23
	17

	台北
	28
	22



統計學





准考證號碼：□□□□□□□
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